



## Vyhodnocení „Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku do roku 2020“

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku do roku 2020 (Střednědobý plán) byl vytvořen v rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb v průběhu roku 2017. Na jeho tvorbě se podíleli členové 3 pracovních skupin v zastoupení poskytovatelů, uživatelů a zadavatelů sociálních služeb a členové realizační skupiny. Střednědobý plán Rada města Kyjova projednala a doporučila ke schválení a Zastupitelstvo města Kyjova jej schválilo. Po tříletém realizačním období nastává období evaluace a tvorby Střednědobého plánu na další období.

**Z celkových devíti priorit byly 3 naplněny, 4 částečně naplněny a 2 nenaplněny.**

### SYSTÉMOVÉ PRIORITY

Priorita A	Udržení a zkvalitnění procesu plánování rozvoje sociálních služeb na regionální a nadregionální úrovni	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření A.1	Zajištění procesu komunitního plánování sociálních služeb v obci s rozšířenou působností (ORP) Kyjov			
Opatření A.2	Participace obcí správního obvodu obce s rozšířenou působností Kyjov na plánování a zajištění dostupnosti sociálních služeb na Kyjovsku			
Opatření A.3	Participace ORP Kyjov na plánování rozvoje a dostupnosti sociálních služeb na okresní a krajské úrovni			
<b>Hodnocení</b>	<p>Opatření A.1 - město Kyjov dlouhodobě podporuje proces komunitního plánování sociálních služeb Kyjovska, je zřízena funkce koordinátora KPSS, zajištěno metodické vedení, stabilní organizační struktura, probíhají setkání pracovních skupin, pravidelná setkání realizační skupiny a Sociální a zdravotní komise Rady města Kyjova. Každoročně probíhá monitoring Střednědobého plánu.</p> <p>Opatření A.2 - do procesu komunitního plánování jsou zapojeny všechny obce správního obvodu ORP Kyjov, ty se také podílí na spolufinancování sociálních služeb. Koordinátorka se dle aktuální potřeby účastní setkání starostů.</p> <p>Opatření A.3 - probíhají pravidelná setkání multidisciplinárních týmů/tzn. jednání o podobě a financování okresní sítě sociálních služeb. Spolufinancování nadregionálních služeb je schváleno v rámci garance potřeby sociálních služeb a také v rámci systému spolufinancování Minimální sítě sociálních služeb Kyjovska. Koordinátorka se pravidelně účastní setkání koordinátorů 21 ORP Jihomoravského kraje a spolupracuje na tvorbě a optimalizaci krajské sítě sociálních služeb.</p>			



<b>PRIORITA JE NAPLNĚNA</b>
-----------------------------

<b>Priorita B</b>	<b>Stanovení, zachování a finanční podpora Minimální sítě sociálních služeb na Kyjovsku</b>	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření B.1	Stanovení, zachování a finanční podpora Minimální sítě sociálních služeb na Kyjovsku			
Opatření B.2	Podpora realizace projektů zvyšujících kvalitu péče v sociálních službách			
<b>Hodnocení</b>	<p>Opatření B.1 - garance potřebnosti sociálních služeb byla každý rok schválena Radou města Kyjova a systém spolufinancování Radou i Zastupitelstvem města Kyjova (viz Minimální síť sociálních služeb na Kyjovsku vždy pro daný rok). Dále schválení dotačního programu na podporu Minimální sítě sociálních služeb v ORP Kyjov proběhlo každoročně na jednání Rady města Kyjova. Účast poskytovatelů sociálních služeb na procesu tvorby sítě byla splněna v rámci KPSS Kyjovska a v rámci zasílání jednotlivých žádostí o zařazení do sítě sociálních služeb.</p> <p>Opatření B.2 - v roce 2019 bylo ze strany ORP Kyjov navrženo rozšíření některých sociálních služeb, avšak rozvoj a vznik nových služeb nebyl podporován ze strany Jihomoravského kraje (vznik nových, potažmo rozvoj stávajících služeb je možný, pouze pokud se jedná o služby, které jsou v souladu s prioritami krajského plánu). V roce 2020 byl pak v regionu podpořen rozvoj stávajících služeb, a to pečovatelských služeb (3 úvazky celkem) a sociální služby denní stacionáře (1 úvazek).</p> <p><b>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</b></p>			

<b>Priorita C</b>	<b>Finanční podpora a rozvoj sítě návazných služeb působících v ORP Kyjov</b>	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření C.1	Finanční podpora veřejně prospěšných aktivit a projektů navazujících na sociální oblast a prarodinnou politiku města Kyjova prostřednictvím dotačního systému města Kyjova			
<b>Hodnocení</b>	<p>Každoročně byl vyhlášen dotační program na podporu návazných služeb v sociální oblasti a následně byl schválen na jednání Rady města Kyjova. (Posléze byly uzavřeny veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Kyjova s organizacemi poskytujícími návazné služby v ORP Kyjov.)</p> <p><b>PRIORITA JE NAPLNĚNA</b></p>			



## I. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO DĚTI A MLÁDEŽ DO 26 LET, RODINU FUNGUJÍCÍ A RODINU V PROBLÉMECH A OSOBY V KRIZI A OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

Priorita 1	Dostupná nabídka sítě sociálních služeb podporující rodiny v zachování základních funkcí i jejich jednotlivé členy v obtížných životních situacích	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 1.1	Vytvoření prostor pro službu následné péče Kroku Kyjov, z.ú. včetně krizového lůžka			
Hodnocení	<p>V roce 2020 byl schválen projekt Vytvoření prostor pro službu následné péče Kroku Kyjov, z.ú. včetně krizového lůžka. Vzhledem k dlouhé době vyhodnocování projektu musela být podána žádost o změnu ukončení projektu, a to do 30. 9. 2021, tím také došlo k posunutí jednotlivých etap projektu. Byly zpracovány zadávací podmínky pro veřejnou zakázku.</p> <p>Podařilo se tedy úspěšně získat dotační prostředky na dlouhodobě plánovanou vizi Kroku (v rámci 3. výzvy Místní akční skupiny Kyjovské Slovácko v pohybu - IROP - Rozvoj infrastruktury pro sociální inkluzi). Cílem je vytvoření stabilního zázemí pro sociální službu Služby následné péče a vytvoření krizového lůžka pro cílové skupiny, které se ocitly v krizi, která může ohrožovat jejich abstinenci.</p> <p>Tohoto cíle bude dosaženo skrze dílčí cíle:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>Vybudování vyhovujících hygienických a sociálních podmínek</li><li>Umístěním pobytové a ambulantní části sociální služby „pod jednu střechu“</li><li>Vybudování prostor pro krizové lůžko</li></ul> <p><b>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</b></p>			

Priorita 2	Podpora prorodinných aktivit, které nejsou vymezeny zákonem o sociálních službách	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 2.1	Přesun Klubu maminek Kyjov, z.s. do vhodnějších prostor			
Opatření 2.2	„FAMILY POINT místo pro rodinu“ jako kontaktní pracoviště			
Hodnocení	<p>Opatření 2.1 - pro Klub maminek Kyjov, které provozuje Centrum pro rodinu Kyjov, o.p.s. v prostorách bývalých plynáren na ul. Mlýnská v Kyjově - Nětčicích, se nepodařilo nalézt vhodnější prostory (bezbariérové, v centru nebo v blízkosti centra města Kyjova, finančně udržitelné).</p> <p>Opatření 2.2 - Family Point je umístěn v rámci prostor Městského úřadu Kyjov (budova „bývalé Komerční banky“), avšak slouží spíše jako „dětský koutek“, nevyhovuje standardům Family Pointů.</p> <p>Opatření je řešeno v návaznosti na opatření 2.1.</p>			



	<b>PRIORITA JE NENAPLNĚNA</b>
--	-------------------------------

Priorita 3	Zajištění kvalitního a dostupného bydlení pro nízkopříjmové skupiny obyvatel	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 3.1	Zajištění nájemního bydlení pro nízkopříjmové skupiny obyvatel ve městě Kyjově			
Hodnocení	<p>V roce 2019 byla podána žádost o dotaci na rekonstrukci budovy na ul. Riegrova (č.p. 385), kdy by mělo vzniknout 10 bytových jednotek pro nízkopříjmové skupiny obyvatel. V druhé polovině roku 2020 byla zahájena rekonstrukce.</p> <p>Další možnosti navýšení kapacit sociálních/startovacích bytů ve městě Kyjově prozatím nebyly v jednání.</p> <p><b>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</b></p>			

## II. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

**Priorita 1 - Jednání o možných formách zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním (včetně osob s duševním onemocněním a mentálním postižením) vedoucí k zaměstnávání těchto osob v regionu ORP Kyjov či přilehlých ORP (Hodonín, Veselí nad Moravou)**  
Viz Priorita 2 III. oblasti podpory a péče

Priorita 2	Bezbariérovost v Kyjově	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 2.1	Realizace aktivit podporujících bezbariérovost v Kyjově			
Opatření 2.2	Instalace nepřenosných indukčních smyček do kulturních/vzdělávacích prostor vybraných budov města Kyjova			
Hodnocení	<p>Opatření 2.1 - problematika bezbariérovosti byla řešena na setkáních II. pracovní skupiny. Členové nadále zaznamenávají bariéry ve městě. Blíže však řešeno nebylo připomínkování oprav chodníků, jednání ohledně nových chodníků apod. Toto opatření bude tématem dalších setkání pracovních skupin a bude řešeno ve spolupráci s odborem rozvoje města v dalším plánovacím období (tj. 2021-2023).</p> <p>Opatření 2.2 - jednání za účelem zřízení indukčního poslechu v estrádním sále kulturního domu a na dalších místech prozatím nebylo iniciováno a vzhledem k finanční náročnosti se posouvá do dalšího plánovacího období (tj. 2021-2023).</p> <p><b>PRIORITA JE NENAPLNĚNA</b></p>			



### III. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO OSOBY S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM A MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM

Priorita 1	<b>Dostupná nabídka sítě služeb pro osoby s duševním onemocněním a s mentálním postižením umožňující běžný životní rytmus a život v běžné společnosti</b>	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 1.1	Jednání o vzniku/zajištění sociální služby Chráněné bydlení, či jiné formy bydlení s podporou pro osoby s duševním onemocněním			
Hodnocení	<p>Koordinátorka KPSS Kyjovska a vedoucí odboru sociálních věcí iniciovali několik setkání za účelem zmapování možností vzniku sociální služby Chráněné bydlení či jiné formy bydlení s podporou pro osoby s duševním onemocněním (např. schůzky s vedoucími jiných odborů Městského úřadu Kyjov, jednání s ředitelem Domova Horizont Kyjov, p.o.). Při jednáních se zástupci Domova Horizont se ukázalo, že cílová skupina, pro kterou hodlá chráněné bydlení realizovat je odlišná.</p> <p>Sociálně-psychiatrické centrum - Fénix, o.p.s. Kyjov zažádalo o zařazení a podporu svého projektu na vybudování Centra duševního zdraví, které má zajistit komplexnost podpory a péče pro osoby s duševním onemocněním (mimo jiné také chráněné bydlení pro osoby s duševním onemocněním.). S plánováním a realizací musí nejprve vyčkat na rozhodnutí o podpoře projektu Centra duševního zdraví. Vzhledem k tomu, že jde o velký a dlouhodobý projekt zaměřený na zajištění komplexnosti podpory a péče pro osoby s duševním onemocněním, nelze o vzniku chráněného bydlení rozhodovat a jednat před realizací či schválením podpory tohoto projektu. S ohledem na výše uvedené skutečnosti se přesunuje realizace tohoto opatření do příštího plánovacího období (tj. 2021-2023).</p> <p><b>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</b></p>			

Priorita 2	<b>Zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním (tělesným/smyslovým/mentálním/kombinovaným postižením a osob s duševním onemocněním) na Kyjovsku</b>	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 2.1	Jednání o možných formách zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním (včetně osob s duševním onemocněním a mentálním postižením) vedoucí k zaměstnávání těchto osob v regionu ORP Kyjov či přilehlých ORP (Hodonín, Veselí nad Moravou)			



<b>Hodnocení</b>	<p>Koordinátorka KPSS Kyjovska a vedoucí odboru sociálních věcí iniciovali několik setkání za účelem zmapování možností zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním (např. jednání se zástupci Komory sociálních podniků, se zástupci Krok Kyjov, z.ú.). Byl kontaktován sociální podnik působící v Hodoníně, jehož zástupce zvažoval spolupráci v Kyjově.</p> <p>Mimoto město Hodonín v rámci svého projektu realizovaného v souladu s procesem KPSS uskutečnilo mapování podpory zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním v okrese Hodonín. Zpracovalo Analýzu zaměstnávání osob s handicapem na území okresu Hodonín.</p> <p>Dále byly projednány konkrétní požadavky na možnost fungování sociálního podniku v Kyjově – ze strany možného zaměstnavatele - Ateliér Impala – sociální podnik s.r.o. (Ateliér Impala). Byly vytipovány vhodné prostory pro jeho fungování, uzavřena nájemní smlouva zástupce Ateliéru Impala s pronajímatelem objektu, došlo ke stavebním úpravám, výmalbě a vybavení jednotlivých místností. Mezitím byly realizovány schůzky se zástupci potenciálních zaměstnanců z řad zdravotně postižených i duševně nemocných, byli kontaktováni a proškoleni asistenti k těmto zaměstnancům. Následně byla v lednu 2020 zprovozněna v Kyjově pobočka.</p> <p>Pro další období zástupce sociálního podniku plánuje s ohledem na velký zájem uchazečů o pracovní uplatnění rozvoj činností v Kyjově (rozšiřování činností i pracovních pozic a také rozšíření pracovních prostor pro další zájemce o zaměstnání). Odbor sociálních věcí je tomuto rozvoji nakloněn.</p> <p><b>PRIORITA JE NAPLNĚNA</b></p>
------------------	---

#### Vyhodnocení priorit dle míry naplnění a vyhodnocení míry naplnění priorit dle jejich zaměření

Míra naplnění priority	Počet priorit
Naplněno	3
Částečně naplněno	4
Nenaplněno	2

Zaměření priorit	Počet priorit	Míra naplnění priorit	Počet priorit dle míry naplnění
Systémové priority	3	Naplněno	2
		Částečně naplněno	1
		Nenaplněno	0
I. oblast podpory a péče	3	Naplněno	0
		Částečně naplněno	2
		Nenaplněno	1
II. oblast podpory a péče	1	Naplněno	0
		Částečně naplněno	0
		Nenaplněno	1



III. oblast podpory a péče	2	<b>Naplněno</b>	1
		<b>Částečně naplněno</b>	1
		<b>Nenaplněno</b>	0